

**M.T.I.**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. február 19. bel s z e r d a  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

szovjet filmsorozat a filmmuzeumban

1986. február 19. - a magyar filmintézet vagyim abdrasitov szovjet filmrendező alkotásaiból válogatást mutat be a hét végén a filmmuzeumban. a pénteken este nyolc óraker kezdődő vetítések a mai szovjet filmművészet egyik meghatározó egyéniségének életművét reprezentálják.

a mihaill romm és lev kulidzsanov tanítványaként 1974-ben végzett rendező már diplomamunkájában, az „állítsátok meg potapovot!”, című produkcióban pontos képet rajzol a szovjet emberek életéről. későbbi filmjeiben szembesíti nemzedéke hőseit egykori ideáljaikkal. alkotásaiban - alekszandr mindadzéval, állandó forgatókönyvirójával - apró konfliktusokon át vezeti el központi figuráit a dolgok újraértékeléséig. elsősorban társadalomlélektani megfigyeléseket végez, de legtöbb alkotása publicisztikailag is izgalmas.

a budapesti nézők pénteken este láthatják „a védelemé a szó”, című, 1976-ban készült filmet. a produkció hősnője - egy vádlott rendőrségi kihallgatása során - szembesülni kénytelen nemzedéke sorsával. szombaton este hat óraker vetítik a „rókavadászat”, című alkotást, amelyet 1980-ban forgattak. a „gyorshajtás”, című, 1978-ban készült filmet szombaton este nyolc óraker tekinthetik meg a nézők. a „megállt a vonat”, című mű a munkaszervezésben tapasztalható hibák mellett szól arról a társadalmi légkörről is,

60008/X

amely magába sűríti a forradalom óta lezajlott történelmi mozgásokat, a produkciót vasárnap este hat órakor vetítik. vasárnap este nyolckor mutatja be a filmmuzeum „a bolygók együttállása”, című alkotást. /mti/

Lg km nj sn

00.10 190286 1596

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

#### Lomtalanítási akció a fővárosban

1986. február 19. - az elmúlt években kialakult gyakorlatnak megfelelően, a tavasz közeledtével megkezdődik budapesten a fővárosi közterület-fenntartó vállalat ingyenes lomtalanítási akciója, amelyben részt vesz a budapest és vidéke méh nyersanyaghasználó vállalat is.

az fkv nagy teljesítményű célgépei az idén is a kerületi tanácsokkal egyeztetett ütemtervek megfelelően gyűjtik be az elhasználdott butorokat, háztartási gépeket és a lakosság egyéb elfekvő lomjait. az egyes városrészek lomtalanításának időpontjáról a lakókat szórólapokon értesítik. ezekben kis térképek feltüntetik, hogy a kerület egyes körzeteiből mely napokon szállítják el a hulladékot, csupán budapest három legforgalmasabb városrészét - az v., a vi. és a vii. kerületet - nem osztották fel kisebb körzetekre, mivel itt egy nap alatt bonyolítják le a lomtalanítási akciót. a hulladékok eltávolítása után az fkv mindenütt koncentrált takarítást végez.

a lomtalanítási akció az i. kerületben kezdődik. itt február 25. és 27. között szállítják el a hulladékot. a ii. kerületben augusztus 1-től 12-ig, a iii.-ban május 6-tól 15-ig, a iv.-ben május 22. és 29. között, az v.-ben március 22-én, a vi.-ban október 4-én, a vii.-ben május 17-én, a viii.-ban április 22. és 26. között, a ix.-ben szeptember 10-től 13-ig, a x.-ben június 2. és 6. között, a xi.-ben október 6-tól 17-ig lesz lomtalanítás. a xii. kerület április 9-től 18-ig, a xiii. március 3. és 8. között, a xiv. március 11-től 20-ig, a xv. június 9-től 17-ig, a xvi. július 7. és 18. között, a xvii. június 19-től 27-ig, a xviii. október 20. és 30. között, a xix. március 24-től 27-ig, a xx. augusztus 28. és szeptember 5. között, a xxi. június 30-tól július 4-ig, a xxii. kerület pedig szeptember 22. és 26. között kerül sorra.

a fővárosi közterület-fenntartó vállalat illetékesei felhívják a lakosság figyelmét, hogy a díjtalan lomtalanítási akció során nem szállítják el az építési törmeléket, a szénport, az autóröncsokat és a háztartási szemetet. egyúttal kéri az érintett kerületek lakóit, hogy együttműködésükkel segítsék a vállalat munkáját, s feleslegessé vált tárgyaikat csak a szállítást megelőző napon helyezték ki a közterületre. /mti/

gn/bc li sn

00.11 190286 2265

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

#### a budapesti kamarabalett új produkciói /1. rész/

1986. február 19. - a budapesti kamarabalett március 17-én a magyar állami operaházban tartja második előadását, amelyen - az operaház repertoárján szereplő táncprodukciók mellett - új műveket is bemutat. a műsorban mahler-fodor „gyász”, barosso-mendez „plasmasis”, orff-fodor „carmina burana - pas de deux”, című alkotása szerepel, ezeket a kamarabalett bemutatkozásán, a fővárosi operett színházban már láthatta a közönség. ezeken kívül a liszt-pártay lilla „elfelejtett keringők”, című táncjáték premierjére és glan morgan-imre zoltán „hullámhosszok utasa”, című tánckompozíciójának világpremierjére kerül sor.

a fiatal együttesről és további terveiről fodor Antal, a budapesti kamarabalett országos egyesület művészeti vezetője tájékoztatta az mti munkatársát. mint elmondta, a művelődési minisztérium és a magyar állami operaház egyetértésével alakult meg a jelenleg 120 tagú egyesület, amelynek célja, hogy hazai és külföldi kortárs koreográfusok műveit mutassa be. lehetőséget ad a hazai fiatal koreográfusoknak tehetségük megmutatására s arra is, hogy a művek előadásával a fiatal koreográfusok, operaházi művészek már a pályakezdetkor jelentős feladatokban léphessenek a közönség elé. ugyanakkor szeretnék meghívni magyarországra a mai modern balettművészet legkiválóbb képviselőit is. az elközelítések lényege, hogy ne egy vezető művészegységhez kötött csoportként, hanem nyitott, az új iránt is fogékony, a legfiatalabb korosztályra épülő társulatként gazdagítsák művészeti életünket. a tervek szerint budapesten évente 3-4, vidéken - elsősorban azokban a városokban, például debrecenben, szegeden, miskolcon, ahol a balett még nem hódított teret -, 10-10 előadást tartanak majd. a következő bemutatott a táncművészet őszi seregszemléjére kívánják időzíteni, s tárgyalnak nyári külföldi vendégszereplésekről is.

a két új produkcióról - amelyek próbái a napokban kezdődtek meg - a koreográfusok mondták el elképzeléseiket. pártay lilla kiváló művész, az operaház magántáncosa már korábban készült egy liszt-est létrehozására, amelyben az elégikus, a drámai és a vidám lisztet kívánja megmutatni. fiatal koreográfusként most valóra válthatja elképzeléseit. a tavaszi fesztiválon a közönség az „elégikus balett”, -et láthatja, amely liszt három elfelejtett keringőjére és egy negyedik, ritkán játszott keringőjére készült.

/folyt. köv./ L1

00.11 190286 2433

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

a budapest kamarabalett új produkciói /2. rész/

a tánckompozíció előzetes és alapos kutatásra épült: liszt három nagy szerelmét, valamint a világi élettől visszahuzódó, töprengő lisztet idézi vissza. a főbb szerepeket jezerniczki sándor, szendrei mariann, balaton regina és vendégként volf katalin táncolja.

imre zoltán glan morgan angol szerző zenéjére komponálta koreográfiáját „hullámhosszok utasa”, címmel. imre zoltán vezető táncos, koreográfus és rendező, tagja a világhírű rambert balettnak, s jelenleg angliában a leslie kamp modern társulatának vezető munkatársa. a mű alapötletét a mai életből vette: valaki a rádión különböző adók műsorait hallgatja, s mintegy asszociációként felidéződnek életének főbb állomásai. ez a tánckompozíció, mint a koreográfus elmondta, némiképp önéletrajz is. a táncba már a legújabb, világszerte elterjedt, béjart-tól eltérő stílusiskolák hatásait is beleszőtte. a főbb szerepeket erdélyi sándor, király melinda és eichner tiber táncolja majd. /mti/

i cs/bc L1 sn

00.12 190286 1028

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

korszerűbb bőrdiszmu-gyártás

1986. február 19. - a palota bőrdiszmu-gyár az idén tovább bővíti együttműködését az nszk-beli reila céggel, s ebben az évben a tavalyinál 20 ezerrel több, mintegy 80 ezer táskát, bőröndöt készít partnerének.

a kissorozatu, kiváló minőségű műbőr sportszatyrok, utazó táskák, női divattáskák, bőröndök alapanyagát a reila cég szállítja, míg segédanyagokat magyar vállalatoktól szerzik be. a kooperáció részeként az nszk-beli cég több speciális gépet is bérbe adott a gyártáshoz.

az együttműködés tapasztalatai kedvezőek, hiszen az új gépek üzembehelyezése mellett korszerű technológiákat is átvettek az nszk-beli partnertől, és ésszerűsítették a munkahelyek kialakítását, javították a munkakörülményeket. mindennek hatására jelentősen javult a gépek kihasználtsága és a munkafegyelem, nőtt a termelékenység. a kedvező tapasztalatok alapján a palota bőrdiszmu-gyár két másik gyártórészlegét, a női táskákat gyártó sárvári és a diplomata-táskákat készítő szekszárdi üzemet is átszervezte. korszerűsítésekkel, egyszerű gépek, eszközök alkalmazásával, a gyártás ésszerűsítésével 20 százalékkal növelték a munka termelékenységét.

az évente több mint kétfélmillió táskát, bőröndöt gyártó cég így a számítások szerint a létszám folyamatos csökkenése ellenére az idén a tavalyinál 100 ezerrel több utazótáskát tud előállítani.

az átszervezések, korszerűsítések sorozatát a vállalat tovább folytatja. zalaegerszegi üzemében korábban csak a kevésbé munkaigényes és ezért gyengén jövedelmező diplomata-táskákat gyártották. a szervezési tapasztalatok vállalaton belüli hasznosítása azonban lehetővé teszi, hogy korszerűsítsék a termékszerkezetet. az átszervezés eredményeként zalaegerszegen már márciusban rátérhetnek a munkaigényesebb és egyben jövedelmezőbb bőröndök gyártására. /mti/

őz/L1 sl rj sn

00.13 190286 1855

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

## értéket mentő sátorgarázs

1986. február 19. - ujfajta, ugynevezett önhordó sátorgarázsok sorozatgyártását kezdte meg a budapesti háfém ipari szövetkezet. a viszonylag egyszerű berendezést az észak-pesti áfész két dolgozójának szabadalma alapján készítik. eddig az ugynevezett középkoocsokra, a skoda, lada, wartburg és dacia típusu személyautókra fejlesztették ki, és most készülnek a további típusok mintapéldányai.

az önhordó sátorgarázs lényegében egy nagyobb méretű csomagtartó, amely tehát a teherhordás céljait is szolgálja. a naponkénti, vagy a huzamosabb idejű leálláskor a csomagtartó-elemek átrendezésével rövid idő alatt a gépkocsi fölé feszíthető ponyva tartórácsa alakítható ki belőle. nagy előnye, hogy mivel a ponyva nem feszül a jármű lemezére, a takaró alatt bizonyos mértékű széljárás van, tehát az autó szárazon tárolható. használata nyáron is célszerű: ha például a gépkocsi tűző napon áll, a legnagyobb melegben is viszonylag hűvös marad a jármű belseje. a szerkezet zárt egységet alkot, aminek következtében a letakarás után, rejtett helyen letakatható, tehát lopás ellen is nyújt bizonyos védelmet.

az önhordó sátorgarászból eddig mintegy 900 készült és kelt el, zömmel az áfész üzleteiben és a skálában, továbbá a vidéki benzinkutaknál. /mti/

fi/tr rj sl sn

00.13 190286 1313

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

## magyar építész európa-díja

1986. február 19. - a hannoveri constructa nemzetközi építőipari kiállítás és vásár rendezői - most első ízben - pályázatot hirdettek a legsikeresebb ipari építészeti alkotásokat elismerő európa-díjak elnyerésére. a bíráló bizottság nemrég tizenegy ország 35 jelentős ipari épülete közül választotta ki a legjobbakat, s a pályázat egy

nagydíját és tíz díját a napokban átadta a győzteseknek hannover főpolgármestere. a nyertesek között volt és európa-díjat kapott Lázár Antal ybl-díjas építész a budapesti hulladékhasznosító mű megtervezéséért. a díj alapítói négyévenként hirdetnek új pályázatot. /mti/

sb/gg sl rj sn  
00.14 190286 0661

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

## a szlovák művelődési ház békéscsabán

1986. február 19. - rövidesen szlovák ház nyílik békéscsabán. egy múlt században épült, népi műemlék-lakóházban rendezik be. a hazai paraszt-klaszicizmus egyik szép példájának számító épület a csabai szlovákok művelődési kisközösségeinek - a szlovák klubnak, a megalakítandó nemzetiségi olvasókörmek, a különböző tanfolyamoknak, valamint a megyei könyvtár gyűjteményéből kialakítandó szlovák könyvtárnak - lesz az otthona. irányítja a hazai szlovákság mintegy felét kitevő békécsi szlovákok hagyományainak feltárását, s fölújítását, helyet ad szlovák nyelvű előadásoknak, s más rendezvényeknek. a csabai szlovák házban működik majd a közelmúltban szerveződött helyi román kör is. /mti/

sam/kz l1 sn  
00.15 190286 0752

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

## tápi ásatás

1986. február 19. - megkezdték a legutóbbi tápi avarkori temetőfeltárás leleteinek tudományos feldolgozását a győri xantus jános múzeum szakemberei. a régészek 775 négyzetméteres területen ötvenegy, a VII. század utolsó harmadából való sírra bukkantak. a sírokból megannyi érdekesség került elő, amelyek az avar temetkezési szokásokról tájékoztatják az utókorat. a sírokból levő famaradványok, vasszőgek, pántok például arra utalnak, hogy az avarok koporsóiban helyezték a föld alá halottaikat. a koporsót fából készítették, deszkáit fémpántokkal rögzítették. a használati tárgyakat egykori

tulajdonosaikkal együtt temették el. a késeket mindig a nők mellé rakták, a férfiaknak viszont a derékövükhöz csatolták, ezzel is jelezve, hogy az asszonyok munkaeszközként használták, a férfiak viseletük tartozékaként, illetve fegyverként becsülték. noha a régészek már több éve vallatják a föld mélyét táp határában, a legutóbbi ásatás során találtak először olyan vaskést, amelynek tokját ezüst pántok fogták össze. felszínre hozták préselt bronzlemezből készült övvereteket, illetve geometrikus és növényi ornamentikával ékített szíjvégeket, amelyek a bizánci diszitési stílust utánozták. a férfisirokban íjmaradványokra, nyílhegyekre és sajtólással készült férfi hajfonatdiszerekre bukkantak. az egyik női sírban apró aranyszemcsékkel, ugynevezett granulációval diszitett gömbcsüngős arany fülbevalóra leltek. ezen kívül csupán még egy arany tárgyra, egy aranylemezből kivágott pénzutánzatra találtak, amelyet halotti obulusul szántak azoknak a földöntuli hatalmaknak, akik hitük szerint átsegítették halottaikat a halhatatlanságba. ehhez hasonló pénzutánzatok az ország középső részén, pest környékén, továbbá fejer és tolna megyében előkerültek már, a kisalföldön azonban ez az első ilyen jellegű emlék.

a temetkezési szokásokkal kapcsolatos megfigyeléseket rendszerezik, a tárgyi emlékeket restaurálják. a leletek a győri xantus jános múzeum régészeti anyagát gazdagítják. /mti/

mzs/sza/kz/gg sn  
00.15 190286 2025

.-.-

sb0010 4 150 mtib1010

növényvédelmi adatbank pécsett

1986. február 19. - eredményesen működik pécsett az ország legnagyobb növényvédelmi adatbankja. számítógépének memóriaregységében hatmillió adatot őriznek a baranyai szántóföldekről, s ezek alapján rövid idő alatt el tudják készíteni bármelyik gazdaság számára a vegyszeres gyomirtás leghatékonyabb, leggazdaságosabb programját. a nemzetközi viszonylatban is korszerű eljárást a pécsi növényvédelmi és agrokémiai állomáson dolgozzák ki, és a komputeres növényvédelmet a megye nagyüzemi szántóterületének már 80 százalékára terjesztették ki.

korábban a baranyai gazdaságok növényvédői is a gyakorlat során szerzett ismereteikre, tapasztalataikra támaszkodva tervezték meg egy-egy növény vegyszeres gyomirtását. kevés adat állt azonban a rendelkezésükre, s nem is mindig megbízhatóak, következésképpen nem volt alkalmas ez a módszer a legmegfelelőbb gyomirtószerek

kiválasztására, a legkedvezőbb dózisok meghatározására. az új eljárás lényege az, hogy a vetésre kijelölt táblákon meghatározott számú gyomfelvételt készítenek, továbbá begyűjtik a táblára vonatkozó talajvizsgálati, agrotechnikai, ökológiai és termelési adatokat, s betáplálják a számítógépbe. egy-egy tábla „kárterlapja”, száz különféle adatot tartalmaz. a komputer azután - a pécsi szakemberek által megalkotott rendszer segítségével - kiválasztja a legalkalmasabb védekezési technológiát.

a vi. ötéves terv volt a baranyai számítógépes növényvédelem első nagy vizsgaidőszaka. a programokat a három legfontosabb növény - a búza, a kukorica és a szója - gyomtalanítására dolgozták ki. a komputeres rendszerbe tehát belekerült a gabona /búza és kukorica/ teljes termőterülete, ami azért is lényeges, mert országosan baranyában a legmagasabb a gabona aránya: a szántóterület több mint 70 százalékát foglalja el. az új eljárás bevezetése óta minden várakozást felülmúlt a gyomirtás határfoka a megyében. a hetvenes évek végén a kukoricaföldeknek még 21 százaléka volt gyomokkal fertőzött, jelenleg viszont már csak a 4 százaléka, tehát a termőterület egyhatodáról szorította ki a kulturnövény a gyomokat. ez jelentős hozammövelő tényezőnek bizonyult: a kukorica ötéves termésátlaga hét és fél tonna volt baranyában.

a pécsi szakemberek a következő időszakban továbbfejlesztik a komputeres növényvédelem rendszerét. két újabb növényre terjesztik ki az eljárást: a napraforgóra és a cukorrépára. alkalmassá teszik a programokat személyi számítógépre való átvitelre, ezáltal az üzemek növényvédő szakemberei tovább dolgozhatnak a programokon: finomíthatják, pontosabbá tehetik, méginkább a gazdaság adottságaihoz igazíthatják a technológiát. /mti/

igó/óné/kz/gg sn  
00.16 190286 2686

.-.-

sb0011 4 150 mtib1011

## középtisza-vidéki vízügyi munkák

1986. február 19. - százhetven millió forintot költ ebben az évben a középtisza-vidéki vízügyi igazgatóság árvízvédelmi és folyamszabályozási munkákra - fejlesztésre és fenntartásra. az összeg csaknem egyharmadát az árvízvédelmi biztonság növelésére használják fel, 35 milliót folyamszabályozásra, partbiztosításra, 40 milliót pedig a kiskörei tározótó vízminőségének védelmére ruháznak be. a terv szerint újabb nyolc kilométeres szakasz kiépítésével folytatják a zagyvai árvédelmi rendszer kialakítását szolnok körzetében, átépítik a malomzug feletti szivattyutelepet, zagyvarékas térségében új gátörtelep épül. szolnoknál folytatják a múlt évben megcsuszott gátszakasz megerősítését, hasonló meglepetések - gátcsuszások - elkerülése végett a térség folyóinak mentén, összesen 85 kilométer hosszúságban, töltésmenti altalaj-vizsgálatokat végeznek.

a fenntartási munkák közül jelentősebb mezőtúr térségében, a hortobágy-berettyó töltésének rendezése lesz. a tervezett folyamszabályozási munkák során megerősítik a tiszba balparti töltését. a kiskörei 127 négyzetkilométeres tározótó vízének védelmére új öblítőcsatornákat építenek, folytatják az iszaptalanítást, a tereprendezést és a meder kialakítása idején visszamaradt tuskók és egyéb anyagok eltávolítását. /mti/

end/kné rj kz sn

00.17 190286 1341

--

sb0012 4 160 mtib1012

## molnár dixieland band bemutatója

1986. február 19. - „molnár meets mortimer”, címmel megjelent a molnár dixieland band nagylemeze. a nagylemez bemutatóját március 10-én, hétfőn 17,00 órakor tartják a belvárosi művelődési és ifjúsági házban. / v. molnár u. 9./ /mti/

Lg km rj sn

00.17 190286 0297

--

sb0013 4 150 mtib1013

## sütőipari „márkabolt”,

1986. február 19. - a szegedi sütőipari vállalatnál gyártmányfejlesztő csoport alakult, amelynek sikeres kísérletei nyomán a vállalat által készített kenyérfajták száma 10-re, a péksüteményeké 60-ra emelkedett. a fogyasztók véleményének közvetlen megismerésére - nemrég átadott új kenyérgyárunk mellett - „márkaboltot”, nyitottak, ahol a hagyományos cikkek mellett az újdonságok is megvásárolhatók. a korszerű táplálkozási szokásoknak megfelelően sokfajta süteményhez, kenyérhez adagolnak buzacsirát, buzakorpát, rozslisztet, valamint burgonya- és kukoricapelyhet. kenyérujdonságaik közül az új boltban is a legtöbbet a „házikenyérből”, vásárolják, amely a gépesített, automatizált gyárban készül ugyan, de kiszakítását, formázását kézzel végzik. rugalmasságát, frissességét három-négy napig megőrzi. /mti/

dob/f/kz/gw sn

07.54 190286 0864

--

sb0014 4 150 mtib1014

## fiatalok a településfejlesztésért

1986. február 19. - vas megyében, ahol nagy hagyományai vannak a településfejlesztő társadalmi munkának, az idén elsőként a fiatalok jelezték, hogy önkéntes munkával is elősegítik lakóhelyük szépítését, gazdagodását. a csákánydoroszlói kiszések vállalták, hogy társadalmi munkában segítik a tornaterem építését, rendbeteszik, parkosítják a közintézmények környékét. felsőmarácon a klubkönyvtárat újítják fel. a chernelházadamonyai kisz-szervezet tagjai az orvosi rendelőt, az általános iskola, az előljáróság épületét, a tűzoltószertárat hozzák rendbe, parkosítják a középületek környékét. a körmendi szakközépiskolások, szakmunkásképzősök lakóhelyi klubot hoznak létre. a gerskaráti fiatalok az előljáróság és a tűzoltószertár, a játszótér felújítására vállalkoztak, s egész évben gondozzák a parkosított területeket. a nárai kiszések részt vesznek a művelődésház, az óvoda és a körzeti orvosi rendelő felújításában. jelentős értékű társadalmi munkával segítik annak a pihenőparknak a kialakítását, amelyben régi paraszti munkaeszközöket is kiállítanak majd. /mti/

Lér/mmé/kz/gw

07.55 190286 1130

al

--

sb0015 4 180 mtib1018

új lakásba tértek haza a győri hármas ikrek

1986. február 19. - az 1985. december 27-én a győri kórházban született hármas ikrek szerdán elhagyták a kórházat, s új lakásba tértek haza.

szalai istvánné farkas anna 21 éves gyors- és gépiró három fiút szült: róbertet, áront és dávidot. a három apróság együttes súlya a születéskor mindössze 2 kiló 80 deka volt. három héten át inkubátorban voltak, majd a győri kórház koraszülött osztályán gondozták őket. távozáskor súlyuk együttvéve már 7 kiló 9 deka volt.

mivel a fiatal házaspár eddig albérletben lakott, a győri városi tanács azonnal segítségükre sietett: átmeneti időre egy 68 négyzetméteres, távfűtéses tanácsi bérlakást utalt ki számukra. ebben addig lakhatnak, amíg felépül családi házuk. /mti/  
cser/sza,ká/gw sn  
10.29 190286 0793

--

sb0016 4 180 mtib1019

látogatási tilalom a tolna megyei kórházakban

1986. február 19. - az influenzás megbetegedések gyors terjedése miatt látogatási tilalmat rendeltek el szerdától a tolna megyei kórházakban, valamint a szociális otthonokban és az egészségügyi gyermekintézményekben is.

a betegek száma egy hét alatt a négyszeresére emelkedett, s megközelíti a tízezret. többségük iskolás gyermek. /mti/  
gem/kjné,ká/gw sn  
10.30 190286 0420

ab

--

sb0017 4 180 mtib1020

halálos baleset

1986. február 19. - kovács istván 36 éves rokkantsági nyugdíjas, kecskeméti lakos nagykoros külterületén személygépkocsijával az uttest bal oldalára áttérve összeütközött egy tehergépkocsival. kovács istván a kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. /mti/  
-cz/ma/km/gw sn  
10.32 190286 0384

--

sb0018 1 180 mtib1023

ujabb két bányász holttestét találták meg vasason

1986. február 19. - a mecseki szénbányák vasasi bányüzemében, ahol kedden délután fejtésomlás történt, szerdán reggel újabb két bányász holttestét találták meg a bányamentők. az omlásból 8 óra 10 perckor hozták ki brandt józsef 26 éves vājár, pécsváradi lakos, majd 8 óra 25 perckor a lengyel józsef cwikla 28 éves vājár tetemét.

a fejtésomlásban bentrekedt tizenöt bányász közül az elsőt kedden 22 óra 55 perckor mentették ki; berzsenyi géza csillést, aki teljesen egészséges, és szerdán délelőtt már vissza is tért motorkerékpáron az üzembe. valamivel 23 óra után hozták fel a bányából szanda lászló 49 éves csapatvezető vājár, pécs-vasasi lakos holttestét.

vasason tartózkodnak a mecseki szénbányák többi üzemének bányamentői is, és egymást váltva dolgoznak az omlás által elzárt társaik kiszabadításán. /mti/  
kász/igó/bné,ká/gw sn  
12.12 190286 0910

as

--

sb0019 4 130 mtib1025

kádár jános fogadta a brazil kommunista párt főtitkárát

1986. február 19. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára szerdán, a központi bizottság székházában fogadta docondo diast, a brazil kommunista párt főtitkárát, aki az mszmp központi bizottságának meghívására küldöttség élén tartózkodik hazánkban.

a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen tájékoztatták egymást a két ország, a két párt helyzetéről. kölcsönösen kifejezték készségüket az mszmp és a brazil kommunista párt kapcsolatainak elmélyítésre.

a nézetazonosság jegyében áttekintették a világpolitika időszerű kérdéseit, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom helyzetét. méltatták és támogatásukról biztosították a szovjetuniónak a béke megőrzése, a fegyverkezés megfékezése, a leszerelés érdekében tett legutóbbi javaslatait. a megbeszélésen sikraszálltak latin-amerika politikai, gazdasági problémáinak igazságos rendezéséért, a közép-amerikai válság megoldásáért.

a találkozón jelen volt kótai géza, az mszmp kb tagja, a külügyi osztály vezetője, györke józsef, a külügyi osztály helyettes vezetője, valamint regis frate, sergio de morales és roberto freire, a brazil kp politikai bizottságának tagjai. /mti/

kj/gw/km/gw sn  
12.27 190286 1245

--

sb0020 1 180 mtib1026

jogerős felmentés gyermekgyilkosság vádja alól

1986. február 19. - a legfelsőbb bíróság szerdán hirdette ki újabb másodfoku határozatát a szolnokon elkövetett gyermekgyilkossággal vádolt magda jános 49 éves, szolnoki lakos ügyében.

mint ismeretes, a szolnoki megyei bíróság 1984-ben halálra ítélte a vádlottat aljas indokból, különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés büntetése miatt. magda ellen az volt a vád, hogy 1983. október 25-én a szolnoki temető mellett megtámadott egy hét éves kislányt, a temetőbe hurcolta, és kővel tarkón ütötte, hogy szeméremszert cselekményt kövessen el vele. a kislányt egy sírűregbe rejtve és a fedőlappal letakarva másnap holtan találták meg.

as

a vádlott és a védő fellebbezése folytán a legfelsőbb bíróság felülvizsgálta a szolnoki megyei bíróság ítéletét, azt megalapozatlannak találta és elrendelte a bírósági tárgyalás megismétlését. az új eljárás lefolytatására a fővárosi bíróságot jelölte ki.

a megismételt eljárásban a fővárosi bíróság magda jánost felmentette, mert nem találta bizonyítottnak, hogy a bűncselekményt ő követte el. a felmentő ítélet ellen az ügyész fellebbezést jelentett be.

a legfelsőbb bíróság ismételen felülvizsgálta az ügyet. megállapította, hogy a fővárosi bíróság eljárása mindenben megfelelt a vonatkozó törvénynek, és ítélete - amely a bizonyítékok széles körű és gondos értékelésére épül - megalapozott. ezért azt helyben hagyta, és ezzel magda jános felmentése jogerős. /mti/

t of/gw/km/gw sn  
12.29 190286 1500

--

sb0021 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

kun béla emlékbélyeg

1986. február 19. - a magyar posta kun béla születésének 100. évfordulója alkalmából csütörtökön új bélyeget bocsát forgalomba.

a 4 forintos névértékű bélyeget oláh györgy grafikusművész terve alapján, több színű ofszetnyomással az állami nyomdában készítették.

a megjelenés napján - február 20-án - a kijelölt postahivatalokban a vásárlók kívánságára elsőnap bélyegzéssel látják el az új bélyeget. /mti/

bi/gw/sl/gw sn  
12.30 190286 0468

as

--

sb0022 4 150 mtib1028

uj nyomdát avattak pápán

1986. február 19. - pápán szerdán ünnepélyes felavatták az új nyomdát, a Pannon Nyomda új üzemét. A 15 millió forintos beruházással létrehozott új egységet offset- és magasnyomó gépekkel szerelték fel.

Pápán több mint négy évszázados múltja van a nyomdaiparnak. Az oklevelek első ízben 1577-ben tesznek említést nyomdáról, majd 1837-ben kapta meg a működési engedélyt a pápai kollégium épületében a főiskolai nyomda. Ott készült a pápai kollégium több neves tudósának és pedagógusának ismeretterjesztő, illetve oktatási munkája. eredeti nyomdai szedőkönvet őriznek arról, hogy forgács Mihály nyomdász 1848 március 19-én a pápai főiskolai nyomdában kieszte a nemzeti dal szövegét. /mti/

szé/mé,ká/gw sn  
12.50 190286 0751

-.-

sb0023 4 150 mtib1029

autópálya - tanácskozás

1986. február 19. - a közlekedéstudományi egyesület rendezésében szerdán az úvaterv székházában kétnapos tudományos tanácskozás kezdődött abból az alkalomból, hogy huszonöt évvel ezelőtt indult meg Magyarországon az autópályaépítés.

Urbán Lajos közlekedési miniszter megnyitó beszédében vázolta a hazai autópályák építésének rövid történetét. Mint mondotta, az elmúlt két és fél évtized alatt annak ellenére is születtek eredmények, hogy anyagi nehézségek lassították, rövidebb-hosszabb szünetekre, kényszermegoldásokra kényszerítették a tervezőket és a kivitelezőket. A VI. ötéves tervidőszakban az anyagi és a szellemi erők megfelelő átcsoportosításának köszönhetően előrelépés történt az autópályák építésében, ám még mindig nem sikerült a fővárost elkerülő, kelet-nyugati irányú utvonalakat kialakítani. A mostani ötéves tervidőszakban a szerényebb anyagi lehetőségek nem adnak módot jelentős előrehaladásra, az építés helyett a tervezői, előkészítői munkák kapják a nagyobb hangsúlyt.

A miniszter bevezetője után előadások hangzottak el az autópályák társadalmi, gazdasági szerepéről, a hálózatfejlesztés eddigi eredményeiről, valamint a tervezéssel, az üzemeltetéssel kapcsolatos munkákról. A résztvevők szakterületenként értékelték a fejlődést, és foglalkoztak a további fejlesztési elképzelésekkel.

als

a tanácskozással egyidőben kiállítás is nyílt, amelynek révén az érdeklődők megismerkedhetnek a magyarországi autópályaépítés negyedszázados történetével, és betekínhetnek a műszaki tervezés, a beruházás, az előkészítés, a kivitelezés és az üzemeltetés folyamatába.

a kiállítás február 28-ig tekinthető meg az úvaterv épületében. /mti/

bi/gw/sl/gw sn  
12.54 190286 1725

-.-

sb0024 4 130 mtib1031

a zala megyei neo ülése - gépjármű-használat

1986. február 19. - a Zala megyei népi ellenőrzési bizottság szerdai ülésén a gazdálkodó szervek tulajdonában levő teher- és személygépjárművek kihasználásával kapcsolatos vizsgálati eredményeket összegezte. Általános megállapítás: a szállítási erőforrások felhasználásának hatékonysága nem javult az utóbbi években. A vizsgálat szerint nagy tartalékok vannak még a járművek állásidejének csökkentése és a kapacitás kihasználása terén.

A gazdálkodó szervezeteknél erősödött az önellátásra való törekvés, ugyanakkor nem tesznek megfelelő intézkedéseket a fuvarszervezések ésszerűsítésére, a vállalati autóbuszok és teherautók kihasználására. A teherautók ugynevezett futáskihasználása viszonylag magas, 65 százalék körüli, a teherbírás kihasználása azonban az ötven százalékot sem éri el. Gyakorik az üresjáratok. Az üzemi autóbuszok alacsony óraszámban történő használata mellett a helykihasználás csupán 23 százalékos. A népi ellenőrök a helyszíni szemlék során az ellenőrzött gépjárművek egyharmadánál találtak szabálytalanságot.

A népi ellenőrök észrevételeiket eljuttatják az érintett vállalatokhoz és az illetékes szervekhez. /mti/

toa/kné,ká/gw olt  
14.14 190286 1227

-.-

sb0025 4 130 mtib1032

## a Leninvárosi tanács vb ülése - településfejlesztés

1986. február 19. - az 1986. évi településfejlesztési programot vitatta meg és hagyta jóvá szerdai ülésén Leninváros tanácsának végrehajtó bizottsága. ebben az évben az elmúlt évinél mintegy tíz százalékkal több, összesen 315 millió forint áll a város tanácsának rendelkezésére az intézmények működéséhez szükséges költségek és az újabb beruházások fedezésére.

Leninvárosban ebben az évben az oktatási, kulturális ágazat fejlesztése, az intézmények felújítása kap kiemelt helyet. erre a célra több mint 120 millió forintot költenek.

a beruházások keretében a helyi közlekedés javítására több mint 24 millió forintot, a kereskedelmi hálózat bővítésére több mint tízmillió forintot fordítanak, fokozzák a lakóházfelújítások ütemét. e célra - állami hozzájárulással - 1986-ban több mint tízmillió forintot költ a Leninvárosi tanács. /mti/

bas/tné,ká/gw olt  
14.16 190286 0932

--

sb0026 4 160 mtib1033 /közönségszolgálat/

## munkásdalkör diszhangversenye

1986. február 19. - az idén 65 éves békéscsabai általános munkásdalkör diszhangversenyét rendezik meg békéscsabán február 28-án, pénteken. a negyvenöt tagú kórus a városháza dísztermében együtt lép hangversenydobogóra a besztercebányai garam szlovák vegyeskarral, és a hajduszoboszlói városi pedagóguskórusal. a hangversenyen a kórusirodalom klasszikus művein kívül modern magyar és szlovák énekkari számokat is hallhat majd a közönség. /mti/

sam az rj olt

14.16 190286 0505

--

sb0027 4 180 mtib1034 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés /1. rész/

1986. február 19. - az országos meteorológiai intézet jelenti szerdán 13.00 órakor:

csapadékosra fordul az idő.

délnyugat, északkelet irányban hosszan elnyúló Légörvény-láncolat okoz szinte kontinens szerte változó, időszakonként csapadékos időjárást. a légörvény-rendszer hosszanti tengelye a kárpát-medencén át húzódik. ez a tengely választja el az északnyugat felől szivárgó hideg, illetve a dél, délkelet felől áramló meleg, nagy nedvességtartalmú léghullámokat, azaz Magyarországon hol a hidegebb, hol pedig az enyhe léghullám hatása alá kerül az időjárás. a kárpát-medencét rövidesen a légörvény-rendszer újabb tagja éri el, ismét csapadékosra fordul az idő.

Magyarországon kedden jobbára borult idő volt. csupán a déldunántulon sütött ki számottevő időre a nap. a keleti országrészben gyakran esett az eső, az északi-középhegységben időnként havazott. szerda reggel 7 óráig az említett területeken általában 5 mm alatti, néhol közel 10 mm mennyiségű csapadék hullott. a hőmérséklet csúcserőke kedden általában 2 és 7 fok között, az átmenetileg napos déldunántulon 8 és 10 fok között alakult. éjszaka csaknem ország szerte képződött köd, a hőmérséklet hajnalra -5 és plusz 2 fok közé csökkent. szerda délelőtt borongós, párás, ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor általában 0 és 4 fok között, a tiszántulon 4 és 8 fok között volt.

Budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,2 fok, a sokéves átlagnál 1,3 fokkal alacsonyabb volt. szerdán 12.00 órakor Budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1004 hektopaszkaál, alig változik.

## előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

szerdán folytatódik a párás, ködös, csendes idő. csütörtökön csapadékosra fordul az idő, délen és keleten eső, másutt havazás, délutántól délen és keleten is egyre inkább havazás várható. csütörtökön a dunántulon megerősödik az északi szél, egyúttal északnyugat felől lassanként felszakadozik a felhőzet. a hőmérséklet hajnalban északnyugaton -2 fok, délkeleten plusz 2 fok körül, kora délután északnyugaton kevéssel 0 fok fölött, keleten, délkeleten 5 fok körül alakul. /folyt. köv./

14.24 190286 2280

--

sb0028 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/  
időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére csütörtök reggelig:

-----  
folytatódik a borult, párás, ködös idő, számottevő csapadék legfeljebb az időszak vége felé valószínű. a légmozgás többnyire mérsékelt lesz. a hőmérséklet késő este 0 fok, hajnalban -1 és -2 fok körül várható.

a duna vízállása 186 cm, hőmérséklete 1,2 fok. /mti/

gw  
14.25 190286 0436

.-.-

sb0029 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. február 19. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	-1 fok,	
london	2 fok,	
oslo	-5 fok,	
stockholm	-7 fok,	
helsinki	-10 fok,	
berlin	-4 fok,	
varsó	-6 fok,	
leningrád	-12 fok,	
moszkva	-11 fok,	
kijev	-3 fok,	
prága	-5 fok,	
bécs	-1 fok,	
róma	16 fok,	
madrid	10 fok,	
belgrád	6 fok,	
bukarest	5 fok,	
szófia	10 fok,	
athén	17 fok.	/mti/

sl/li olt  
14.31 190286 0873

.-.-

sb0030 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. február 19. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

-----  
eleinte borult idő, sokfelé havazással. később felszakadozik a felhőzet, megszűnik a csapadék. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0 - -5, pénteken hajnalban -7 - -12 fok.

csehszlovákia:

-----  
eleinte borult idő, sokfelé havazással. később felszakadozik a felhőzet, kevesebb helyen várható csapadék. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -4 - plusz 1, pénteken hajnalban -5 - -10 fok.

szovjetunió:

-----  
tulnyomóan borult idő, sokfelé havasesővel, majd havazással. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0-5, pénteken hajnalban -1 - -6 fok.

románia:

-----  
borult idő, ismétlődő esővel, majd havasesővel. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 2-7, pénteken hajnalban -3 - plusz 2 fok.

jugoszlávia:

-----  
borult idő, ismétlődő esővel, majd havasesővel. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 3-8, pénteken hajnalban -2 - plusz 3 fok.  
/mti/

sl nj olt  
14.38 190286 1122

.-.-

sb0031 4 160 mtib1040 /felhasználható: 17 órától !/

szanthoffer imre kiállítása győrött

1986. február 19. - szanthoffer imre festőművész kiállítása nyílt meg szerdán a győri képcsarnokban. a budapesti művész ötven olajfestményét, alföldi tanyákat, tiszai- és balaton-parti tájakat ábrázoló gazdag színvilágú képét mutaja be a tárlaton. /mti/

cser/sza st rj olt  
14.58 190286 0324

-.-

sb0032 4 160 mtib1041 /felhasználható 18 órától!/

valódi vadnyugat - a pécsi egyetemi színpad bemutatója

1986. február 19. - sam shepard neves amerikai szerző valódi vadnyugat című darabját mutatta be szerdán a pécsi egyetemi színpad. a város legfiatalabb színházi társulata most először vállalkozott mai társadalmi dráma színrevitelére. a darab két testvér világszemléletének, életvitelének, gondolkodásának tragikus végű összeütközéséről szól. az előadást a leningrádban végzett schmidt zoltán rendezte, és valamennyi szerepet az együttes tagjai játsszák.

az egyetemi színpadot a városi tanács, a tudományegyetem és a műszaki főiskola közösen hozta létre, munkáját a három intézmény képviselőiből alakult művészeti tanács irányítja. az együttes olyan műveket ad elő, amelyek különösen érdeklik a fiatalokat, kapcsolódnak a középiskolás diákok kötelező és ajánlott olvasmányaihoz, részét alkotják az egyetemisták irodalmi és esztétikai anyagának. ezeknek a törekvéseknek a jegyében mutatta be az amatőr társulat shakespeare vizkeresztjét, csehov három nővérét és visnyevszkij optimista tragédiáját. az utóbbi előadás ősszel a televízió képernyőjére kerül.

az együttes állandó otthont kapott a belvárosban. a pécsi nyári színház központjában klubszínházat alakítottak ki, ahol száz néző foglalhat helyet, őszől tavaszig itt szerepel az egyetemi színpad. ősszel - a nemzeti színház, a kamara- és a bábszínház után - létrejött a város negyedik folyamatosan játszó színháza. /mti/

igó/bné az rj olt

15.08 190286 1475

-.-

sb0033 4 160 mtib1042 /felhasználható 16 órától!/

hans gustav edöcs kiállítása

1986. február 19. - szerdán nyílt meg körmenen a művelődési központban hans gustav edöcs osztrák fotóművész kiállítása. a hatvan esztendőes, neves burgenlandi fotóművész számos közös és több mint harminc önálló tárlaton mutatta be eddig képeit. a mostani kiállítás anyagát zömmel a pannon területen élő emberekről készült portré képekből állították össze, arcképek a sorsok tükrében címmel. /mti/

Lér/mné rj az olt  
15.11 190286 0457

-.-

sb0034 4 130 mtib1044

a kaposvári tanács vb ülése - közművelődési tervek

1986. február 19. - a közművelődési intézmények gyakorlatiasabb együttműködésére van szükség kaposváron - állapították meg a városi tanács szerdán megtartott ülésén. somogy megye székhelyén aránylag kevés a kulturház, a művelődési központ; a kinizsi, a békefüredi, a toldi, a kalinyin lakótelepen nincs mozi, mindössze egy szabadidő klub és két könyvtár jelenti a kulturális szolgáltatást. a művelődés helyzetének javulását a város intézményeinek, a gyárak és az üzemek klubjai közötti színvonalasabb együttműködés hozhatja meg a következő esztendőben.

a városi tanácsnál tervbe vették, hogy a művelődésre fordítható pénzt egy közös alapba vonják össze, és a rendezvények jellegének, minőségének megfelelő mértékben alkalmasszerűen osztják fel az intézmények között. szorgalmazzák azt is, hogy a munkahelyi kulturcentrumok vonzáskörét kiterjesszék a gyárkapun túlra, hiszen rendezvényeiket, műsoros estjeiket a környékükben lakók is szívesen látogatnák. /mti/

Lad az rj olt  
15.20 190286 1046

-.-

sb0035 4 130 mtib1045

## egyházi tanácskozás a vallásszabadságról

1986. február 19. - a vallásszabadság érvényesülésének kérdéséről rendeztek tanácskozást február 17-18-án miskolcon a nemzetközi egyházi szervezetek, köztük az európai egyházak konferenciája támogatásával. a 11 ország 26 képviselőjének részvételével, kürti lászló református püspök elnökletével megtartott rendezvényről szerdán sajtótájékoztatón számoltak be a magyarországi református egyház zsinatának budapesti székházában.

a kétnapos tanácskozáson megvitatták a vallásszabadság történelmi, jogi és gyakorlati kérdéseit. hangsúlyozták, hogy a vallás és lelkiismereti szabadság minden ember egyetemes joga, aminek azonban kapcsolódnia kell az adott társadalmi viszonyok között érvényesülő szabadságjogokkal és állampolgári kötelezettségekkel. megállapították, hogy a szocialista országokban a marxista filozófia és az állam részéről egyaránt készség tapasztalható a párbeszéd folytatására. a konferencia résztvevői elhatározták magukat azoktól a törekvésektől, amelyek a vallásszabadság kérdéseit politikai propaganda céljára akarják felhasználni. /mti/

t/kj rj olt  
15.29 190286 1128

-.-

sb0036 4 160 mtib1046

## könyvesbolt az ikarusban

1986. február 19. - budapesten, az ikarus karosszéria-és járműgyár területén boltot nyitott szerdán a könyvértékesítő vállalat. a nagyüzem a munkásművelődés támogatásának és az olvasási kultúra népszerűsítésének szándékával hozta létre a mintegy 30 négyzetméter alapterületű könyvpavilont. az üzletben a gyár 4500 dolgozója bőséges választékot talál szakkönyvekből, szépirodalmi és ismeretterjesztő kiadványokból, valamint hanglemezekből és kazettákból is. /mti/

ri/li/kj li olt  
15.32 190286 0518

-.-

sb0037 4 130 mtib1047

## havasi ferenc látogatása borsod megyében

1986. február 19. - havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kétnapos látogatást tett borsod megyében.

kedden a leninvárosi pártbizottság székházában a megye és a város párt- és tanácsai vezetői fogadták havasi ferencet, akit fejti gyöngy, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatót borsod megye gazdasági, társadalmi helyzetéről, a pártszervek és szervezetek tevékenységéről. a politikai bizottság tagja ezután a tiszai vegyipari kombinátot kereste fel. huszár andor vezérigazgató ismertette a kiemelkedő hatékonysággal gazdálkodó vállalat tevékenységét, majd a központi bizottság titkára megtekintette a tvk műanyaggyárát, a polipropilén üzemét és a 6 milliárd forint beruházási költséggel létesülő lineáris polipropilén gyármál folyó munkálatokat. a látogatás következő állomása a tokaj-hegyaljai állami gazdasági kombinát tolcsvai üzeme volt, ahol mitró lászló vezérigazgató tájékoztatta havasi ferencet a gazdaság munkájáról.

szerdán, borsod megyei tartózkodásának második napján a politikai bizottság tagja a lenin kohászati műveket kereste fel. itt drótos lászló vezérigazgató számolt be a kohászati üzem eredményeiről és gondjairól. a tájékoztatót gyárlátogatás követte, majd havasi ferenc részvételével a lenin kohászati művek, az ózdi kohászati üzemek, a borsodnádasi lemezgyár és a december 4. drótművek párt- és gazdasági vezetői az lkm tanácstermében tanácskozást tartottak a kohászat helyzetéről és a fejlesztési elképzelésekről. a központi bizottság titkára délután a borsod megyei pártbizottság székházában pártmunkásokkal és vállalati vezetőkkel találkozott, és konzultáció keretében válaszolt gazdaságpolitikai vonatkozású kérdéseikre. /mti/

bas/tné st rj olt  
15.43 190286 1795

26

-.-

sb0038 4 150 mtib1048

## a műszki igazgatótanácsának ülése

1986. február 19. - szerdán budapesten ülést tartott a mezőgazdasági ügyvitelszervezési és számítástechnikai közös vállalat, a műszki igazgatótanácsa.

tóth tiber, a vállalat igazgatója elmondotta, hogy a több mint másfél évtizede létrehozott közös vállalat a számítástechnika mezőgazdasági térhódításával fejlődött ki jelentősen. elsősorban a bővülő számítástechnikai és ügyvitelgépesítési szolgáltatásai eredménye, hogy 1985-ben csaknem 50 százalékkal magasabb árbevételt értek el, mint egy évvel korábban; a 253 millió forintos árbevétel után 22 millió nyereséget realizáltak, az alapítók részesedése ebből ötmillió forint. egy év alatt több mint 30 mezőgazdasági nagyüzem lépett a közös vállalatba, így jelenleg már 230 gazdaságtagja. a szaktanácsadási szerződések, illetve megbízások alapján 1985-ben több mint 1.600 partnerük igényét elégítették ki.

a műszki a jövőben tovább bővíti szolgáltatásait. az idén számos hazai üzemből bevezetik azt az információs rendszert, amelyet a termelésirányítási rendszer korszerűsítésére dolgoztak ki. a termelési rendszerek közül ezzel kapcsolatban már az ikr-rel és a kite-vel, továbbá a gabona tröszttel kötöttek szerződéseket. az új módszer iránt egyébként a szovjetunióból, Lengyelországból és csehszlovákiából is érdekelődnek. /mti/

fi/tr sl rj olt 15.25

15.46 190286 1365

--

sb0039 4 130 mtib1050

## magyar-bolgár írószövetségi megállapodás

1986. február 19. - jóvánovics miklós a magyar írók szövetségének főtitkára és motej sopkin, a bolgár írók szövetségének, valamint szvetan petkov, a bolgár írók szövetségének titkára az alkotószövetségek közötti, 1986-87 évre szóló együttműködési munkatervet írt alá szerdán az írószövetség budapesti székházában.

a dokumentum meghatározza az iróküldöttségek cseréjét, a magyar és a bolgár irodalmi folyóiratok együttműködését, a szépirodalom fordítására és kiadására alapított irodalmi vegyesbizottság rendszeres üléseinek időpontját, témáját. magyar írók utaznak

↳ műfordítók és tolmácsok

bulgáriába a gyermekirodalom hetére, a költészet ünnepére, a gabrovoi humor és szatíra fesztiválra, s résztvesznek a műfordítás műhelykérdéseivel foglalkozó elméleti tanácskozásokon. bolgár írók látogatnak hazánkba az ünnepi könyvhétre, valamint a két irodalom fordítóinak budapesti találkozására. az egyezmény szerint a szövetségek együttműködésükben nagy figyelmet szentelnek a műfordító-utánpótlás képzésére. ennek értelmében fiatal magyar műfordítók utaznak szófiába, illetve fiatal bolgár fordítók érkeznek a debreceni nyári egyetem rendezvényeire. /mti/

ri/mz/li rj km olt  
15.49 190286 1205

--

sb0040 4 160 mtib1051

## a tit országos nemzetiségi tanácsának ülése

1986. február 19. - szerdán, a szervezet székházában ülést tartott a tudományos ismeretterjesztő társulat országos nemzetiségi tanácsa. a magyarországi nemzetiségek anyanyelvi művelődésére, kulturális hagyományaik ápolására tavaly életrehívott testület plenáris ülésén elsőként eperjesi ernő, a művelődési minisztérium önálló nemzetiségi osztályának helyettes vezetője tartott előadást a nemzetiségi közművelődés fejlődéséről és a tit ezzel kapcsolatos időszaki feladatairól.

↳ az 1970-es években máig tartó erőteljes fejlődés kezdődött a nemzetiségi közművelődés, az oktatás, a kulturális élet minden területén. a közművelődés hagyományos formáit megtartva, az érdeklődés a folklór felől érezhetően az ugynevezett magasabb kultúra, az irodalom, a történelem, az anyanyelv ápolása felé fordult. ezt a folyamatot elősegítette, hogy a különböző kulturális intézmények - és mellettük a tit szervezetei is - a nemzeti szövetségek munkáját támogatva erőteljesebben részt vállaltak a nemzetiségi kultúra ápolásában - mondotta az előadó.

a nemzetiségi közművelődés formáinak gyarapításához, tartalmának elmélyítéséhez a tit továbbra is jelentős segítséget nyújthat. közreműködésével fejleszthető a nyelvi készségek kialakítását szolgáló nemzetiségi színjátszókörök munkája. a hazafias népfront olvasótábori mozgalmához kapcsolódva pedig a szervezet sokat tehet a különböző nemzetek irodalmának megismertetése, megszerettetése érdekében. továbbra is a tit egyik fontosabb feladata a nemzetiségi klubok támogatása. célként jelölték meg a nemzetiségek képviselőinek mozgósítását tevékeny bekapcsolódásukat az ismeretterjesztésbe, illetve nemzetiségi közösségek más közművelődési formáiba - mondta eperjesi ernő.

↳ a fejlődést értékelő, illetve a tit tennivalóit összefoglaló előadásában Eperjesi Ernő elmondta :

04

a plenáris ülés résztvevői ezután megvitatták és elfogadták a testület idei munkaprogramját, amely egyebek mellett előadói segédanyagok, illetve a nemzetiségi nyelveken előadást vállaló munkatársak névjegyzékének megjelentetéséről intézkedik. /mti/  
gn/km li olt

16.01 190286 2040

--

sb0041 1 150 mtib1052

nagy erők dolgoznak az omlásban rekedt bányászok kimentésén

1986. február 19. - a mecseki szénbányák vasas bányauzemében kedden, bekövetkezett fejtésomlást követően szervezeten és nagy erővel mentik a bennrekedt bányászokat. az eddigi erőfeszítések eredményeként berzsenyi Géza csillést, Jung Miklós vájárt, Wladislaw Straczynski, Bogumil Marczak lengyel vájárokat sikerült élve kimenteni. a bányamentők már csak holtan tudták a felszínre hozni szanda László csapatvezető vájárt, Brandt József és József Czykła vájárokat. az omlásban maradt további nyolc dolgozó kimentésén a bányamentők nagy erőfeszítéssel dolgoznak. /mti/

sb sl tr rj olt

16.20 190286 0675

--

sb0042 4 160 mtib1053 /felhasználható: 17 órától!/  
nyáry éva kiállítása

1986. február 19. - Nyáry Éva festőművész munkáiból nyílt kiállítás szerdán a derecskei művelődési központban. a debreceni születésű alkotó a damaszkuszi képzőművészeti főiskolán végezte tanulmányait; ott készült festményeit a mediterrán táj színvilága jellemzi. a szíriában festett alkotásai mellett hazai tájképeit és portréit tekinthetik meg az érdeklődők a március 3-ig nyitva tartó derecskei tárlaton. /mti/

tár/éva az rj olt

16.22 190286 0468

--

sb0043 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/  
tévé Lottó-nyeremények

1986. február 19. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a tv/1. játékhéten

5 találatos szelvény nem volt

4 találatos szelvény 56 db, nyereményük egyenként 140.380.- ft

3 találatos szelvény 5.785 db, nyereményük egyenként 679.- ft

2 találatos szelvény 170.263 db, nyereményük egyenként 29.- ft

/mti/sl rj olt

16.28 190286 0381

--

sb0044 4 130 mtib1055

együtműködési szerződés aláírása a honvédelmi minisztériumban

1986. február 19. - a magyar rádió és a magyar televízió a jövőben több olyan - tartalmában is megújuló - műsort készít, illetve sugároz, amely a lakosság polgári védelmi ismereteit bővíti. az erről szóló együtműködési szerződést szerdán írta alá a honvédelmi minisztériumban Berki Mihály, a polgári védelem országos törzsparancsnoka, Hárs István, a magyar rádió és Kornidesz Mihály, a magyar televízió elnöke. a szerződést a honvédelmi minisztérium, a magyar rádió, illetve a magyar televízió közötti együtműködés részeként kötötték meg. /mti/

gn km rj olt

16.29 190286 0638

--

sb0045 4 130 mtib1057

kun béla- emléktábla avató szolnokon

1986. február 19. - kun béla születésének századik évfordulója alkalmából emléktáblát avattak szerdán szolnokon a magyar és nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének nevét viselő körút 5-ös számú házának falán. az mszp szolnoki városi bizottsága és a városi tanács által rendezett ünnepségen méltatták a kommunisták magyarországi pártja alapítójának, a magyar tanácsköztársaság vezetőjének munkásságát. megemlékeztek arról is, hogy kun béla 1918-19-ben többször járt szolnokon, találkozott a város kommunistáival. az ünnepség befejeztével a városi pártbizottság, a városi tanács, a társadalmi- és tömegszervezetek, valamint a helyi üzemek és intézmények kun béla nevét viselő szocialista brigádjai nevében koszorukat és virágokat helyeztek el az emléktáblánál. /mti/

Laz/kné st rj olt

16.51 190286 0851

-.-

sb0046 4 160 mtib1058 /felhasználható: 19 órától!//

japán zongoraművész koncertje szolnokon

1986. február 19. - sumiko nagaoka japán zongoraművész adott hangversenyt szerdán szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központ színháztermében. a vendégművész műsorán beethoven-, schumann- és chopin-művek szerepeltek. /mti/

Laz/kné st rj olt

16.52 190286 0302

-.-

sb0047 4 130 mtib1059

a hnf oe környezetvédelmi bizottságának ülése

1986. február 19. - a hazafias népfront országos elnöksége környezetvédelmi bizottsága szerdán a mozgalom székházában alakuló ülést tartott. a népfront viii. kongresszusát követő első összejövetelen környezetvédelmi szakemberek, tudósok, ipari és mezőgazdasági vezetők, valamint a társadalmi szervezetek képviselői vettek részt.

a környezetvédelmi bizottság a tervek szerint 1986-ban számos, a környezet állapotát érintő kérdést tekint át. a széleskörű társadalmi részvétel lehetővé teszi, hogy a felmerülő kérdéseket sokoldalúan vizsgálják. az első bizottsági ülésen vitatták meg a környezet savasodásával összefüggő gondokat és ennek hatását az élővilágra. az írásos tájékoztatóhoz ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke fűzött szóbeli kiegészítést, majd a bizottság szakember tagjai fejtették ki véleményüket.

az okth jelentése, és az ehhez kapcsolódó statisztikai adatok egyhangzóan azt mutatják, hogy Magyarországon az utóbbi években felgyorsult a környezet savasodása. a szennyezés jelentős részét itthon „termeljük meg”, a többi az összeurópai tevékenységből ered. ennek kapcsán többen is rámutattak az országok közötti környezetvédelmi együttműködés fontosságára és emlékeztettek azokra az egyezményekre, amelyekhez Magyarország is csatlakozott. a megállapodásokban foglaltak teljesítése nem kevés terhet ró a népgazdaságra, de nyilvánvaló - mutattak rá többen is -, hogy az egész társadalom jövőjét alapvetően érintő problémáról van szó. ma még megállítható az erősödő savasodás folyamata, bár kétségtelen, hogy ehhez jelentős anyagi ráfordításokra lenne szükség. a helyzetet nehezíti, hogy például a pontos mérésekhez gyakran hiányoznak a műszerek és a mérőberendezések, és nem ritka az sem, hogy környezetvédelmi ügyekben ellentétes ágazati érdekek ütköznek. a savasodás okait vizsgálva többen is kifejtették, hogy nem kizárólag a levegő fokozódó szennyeződése okoz károsodásokat. mások elmondták, hogy a savasodás biológiai következményeit még nem ismerjük pontosan, s további kutatásokra volna szükség ahhoz, hogy pontosabb képet kaphassunk. /mti/

di/li km rj olt

16.58 190286 2230

17.50

-.-

sb0048 4 160 mtib1060

würtz ádám kiállítása tatabányán

1986. február 19. - würtz ádám háromszoros munkácsy-díjas grafikusművész kiállítása nyílt meg szerdán a tatabányai népház galériájában. a művész 21 színes grafikájával, illetve vegyes technikával készült festményével mutatkozik be a bányászvárosban. a kiállítás megnyitója után würtz ádám találkozott a tatabányai bányász képzőművész kör tagjaival. /mti/

ráb/wmé st rj olt

16.59 190286 0424

-.-

sb0049 4 130 mtib1061

udvardy józsef köszöntése

1986. február 19. - udvardy józsef szeged-csanádi megyéspüspököt 75. születésnapja alkalmából szerdán köszöntötte miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. /mti/

tr km rj olt

17.00 190286 0237

-.-

sb0050 4 130 mtib1062

a nőtanács jogpropaganda tevékenysége

1986. február 19. - a magyar nők országos tanácsának jogpropaganda tevékenységéről tanácskozott a szervezet jogi munkabizottsága szerdán. katonáné dr. soltész mártá igazságügyi főtanácsos előadásában hangsúlyozta: a jogpropaganda nem szorítkozhat a jogszabályok ismertetésére, fontos feladata az is, hogy rámutasson a jogszabályokban kifejeződő értékekre, meggyőzze az állampolgárokat: az önkéntes jogkövetés személyes érdekük. a jogi kultúra gyarapítása szükséges azért is, hogy a lakosok hozzáértően foglaljanak állást a jelentős jogszabály-tervezetek társadalmi vitájában. az előadó szólt a jogpropaganda hiányosságairól, amelyeket az utóbbi időben végzett jogszociológiai kutatások is

feltártak. a gyermekgondozási segélyre és díjra vonatkozó rendelkezéseket sem az érdekeltek, sem a jogalkalmazók nem ismerik eléggé. a továbbiakban vázolta azokat a feladatokat, amelyek teljesítése révén a jogpropaganda elősegítheti a kormány jogalkotói közéleti programjának megvalósítását. a jelenlegi tervidőszakban kiadnak, illetve felülvizsgálják több alapjogszabályt. ebben a munkában számítanak a társadalmi szervezetek segítségére. a nőtanács bizottságának egyik feladata lehet a jogtudat fejlesztésének előmozdítása.

a vitában felszólalók elmondták: a nőtanács apparátusa és társadalmi aktivái tevékenyen részt vesznek a készülő jogszabályok véleményezésében. a nőtanács számos jogpolitikai javaslatát már eddig is figyelembe vették a törvények, a rendeletek megalkotásánál. kiadványokkal is hozzájárulnak a lakosok, a közvélemény jogpolitikai szemléletének formálásához.

az ülésen megvitatták a jogi munkabizottság ez évi munkatervét. ebben előirányozták többek között, hogy a nőtanács véleményének alapján javaslatokat dolgoznak ki az új munka törvénykönyvet előkészítő bizottság számára. tanulmányozzák a gyermekek örökbefogadása egyszerűsítésének lehetőségét. áttekintik az új társadalombiztosítási rendeletek hatását, véleményt mondanak a családjogi törvénytervezet módosításával kapcsolatos kérdésekről. /mti/

me/li bc rj olt

17.08 190286 2101

-.-

sb0051 4 150 mtib1063

belvízvédelmi készültség a közép-tiszavidéken.

1986. február 19. - a nagyobb havazás után bekövetkezett felmelegedés, a gyors olvadás hatására megnövekedtek az elöntött mezőgazdasági területek a közép-tisza vidékén. csaknem 17.000 hektár került víz alá, ebből 13.000 ezer hektár szőlők mezejében. a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság szerdán besenyszőgnél, Kisujszállásnál, Cibakházánál és Mezőturnán másodfokú belvízvédelmi készültséget rendelt el, tiszakécske, cegléd és Jászberény térségében pedig elsőfokú készültség van érvényben.

a további hóolvadás és csapadék hatására a belvízelöntés további növekedése várható, ezért a térségben a vízügyi szervek és a mezőgazdasági üzemek szakemberei együttesen megkezdték a megművelt földek vízelvezető-rendszerének újbóli felülvizsgálatát,

karbantartását, és közös erővel intézkedéseket tesznek a nagyobb belvízveszély elhárítására. a térségben a szivattyutelepek folyamatosan dolgoznak, s naponta több mint háromszázezer köbméter vizet emelnek át a folyókba és a csatornába. /mti/

end st rj ie

17.24 190286 1071

--

sb0052 4 130 mtib1064

népfront-küldöttség látogatása a kndk-ban.

1986. február 19. - a hazafias népfront országos tanácsának küldöttsége, garamvölgyi józsef országos titkár vezetésével a haza újraegyesítéséért küzdő demokratikus front központi bizottságának meghívására február 10. és 18. között látogatást tett a koreai népi demokratikus köztársaságban. a delegáció megbeszéléseket folytatott a partnerszervezet li szok csun alelnök vezette tárgyalócsoportjával, s ezek során kölcsönösen áttekintették a kétoldali együttműködés eddigi eredményeit és megállapodtak a kapcsolatok további fejlesztésében.

a hazafias népfront küldöttségét fogadta hvang dzang jop, a koreai munkapárt központi bizottságának titkára. a delegáció szerdán hazaérkezett. /mti/

di ma km rj ie

17.30 190286 0767

--

sb0053 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
1986. február 19. - érvényben 1986. február 20-tól

d e v i z a n e m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6538,37	6544,91	6551,45
ausztrál dollár	3203,94	3207,15	3210,36
belga frank	95,60	95,70	95,80
dán korona	530,43	530,96	531,49
finn márka	870,90	871,77	872,64
francia frank	636,96	637,60	638,24
holland forint	1732,48	1734,21	1735,94
japán yen /1000/	253,17	253,42	253,67
kanadai dollár	3244,12	3247,37	3250,62
kuvaiti dinár	16078,90	16094,99	16111,08
norvég korona	626,21	626,84	627,47
nszk márka	1956,70	1958,66	1960,62
olasz lira /1000/	28,74	28,77	28,80
osztrák schilling	278,55	278,83	279,11
portugál escudo	30,19	30,22	30,25
spanyol peseta	31,10	31,13	31,16
svájci frank	2365,01	2367,38	2369,75
svéd korona	615,90	616,52	617,14
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4527,82	4532,35	4536,88
ecu /közös piac/	4233,98	4238,22	4242,46

/mti/ gw sl rj ie  
17.52 190286 1234

--

sb0054 4 150 mtib1066

rácz pál kitüntetése

1986. február 19. - rácz pál rendkívüli és meghatalmazott nagykövetnek hazánk new york-i állandó ENSZ-képvisellete vezetőjeként végzett eredményes munkája elismerésül az elnöki tanács a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. /mti/

ma/kj li ie  
17.53 190286 0291

--

sb0055 4 160 mtib1068

## szocialista brigádtalálkozó

1986. február 19. - a szovjet kultúra és tudomány házában működő szocialista brigádok klubja az szkp közelgő xxvii. kongresszusa alkalmából találkozó rendezett szerdán budapesti a semmelweis utcai kulturális központban. a szakszervezetek budapesti tanácsával közös rendezvényen 200 fővárosi szocialista brigád képviselői gyűltek össze, azokból a kollektívákól, amelyek részt vettek a xxvii. kongresszus tiszteletére kibontakozott munkaverseny mozgalomban.

a találkozáson megjelenteket ivan bagyul, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője köszöntötte. köszönetet mondott a brigádok áldozatkész tevékenységéért, kiemelve, hogy vállalatosaikkal hozzájárultak a két nép kapcsolatának, baráti együttműködésének további elmélyítéséhez. vundele györgy, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára méltatta, hogy a kollektívák a szovjet exportra gyártott termékeket vállalatosaiknak megfelelően készítették el, s juttatták el a megrendelőknak. az ünnepség végén az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport művészegyüttese adott műsort. /mti/

cz ri/tr bc rj ie

17.57 190286 1206

--

sb0056 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés

1986. február 19.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

erősen felhős, párák idő várható, az ország déli és keleti tájain gyakran esővel. északnyugaton csak kisebb hóesés lehet, és ott délután a megerősödő szél kíséretében fel is szakadozik a felhőzet. a hőmérséklet csúcserőke északnyugaton 1, délkeleten 5 fok körül várható. /mti/

cl ie

18.01 190286 0462

--

sb0057 4 180 mtib1070

## kettős gázmérgezés

1986. február 19. - két ember halálát okozta a gázfűtőttest füstelvezető csövének szétcsuszása pécsen. dr. karczagi máriát és férjét, a román állampolgárságu pellegri viktort szerdán a késő délutáni órákban holtan találták pécsi, móríc zsigmond téri lakásukon. a két ember halálát - a helyszíni vizsgálat előzetes megállapítása szerint - megtalálásuk előtt mintegy husz-huszonöt órával a lakásba szivárgó szénmonoxid okozta. a halálos gázmérgezés körülményeinek megállapítására folytatják a vizsgálatot. /mti/

kász st rj ie

18.14 190286 0561

--

sb0058 4 160 mtib2002

## kiállítás a szovjet kulturális központban

1986. február 19. - a szovjet könyvkiadók legfrissebb kiadványaiból nyílt tárlat szerdán budapesti a szovjet kultúra és tudomány házában. a kiállításon - amelyet az szkp xxvii. kongresszusa tiszteletére a szovjetunió szerzői jogvédő hivatalának magyarországi képviselője és a mezsdunarodnaja knyiga kereskedelmi egyesülés rendezett - mintegy félezer kötet látható.

a kongresszus alkalmából kiadott kötetek mellett a szovjet könyvkiadás legújabb szépirodalmi, művészeti, politikai kiadványai is helyet kaptak a tárlaton. a kiállítást február 26-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

cz/tr bc rj ie

18.17 190286 0665

1925

--

sb0059 4 160 mtib2003

## sajtótájékoztató a Lengyel kulturális központban /1. rész./

1986. február 19. - a magyar-lengyel diplomáciai kapcsolatok felvételének 40. évfordulója alkalmából sajtókonferenciát rendeztek szerdán budapesten a lengyel kulturális és tájékoztatási központban. Jerzy Wojciechowski nagykövetségi tanácsos méltatta a két ország kapcsolatainak sokoldalú fejlődését, eredményeit. háboru utáni

a háboru utáni első lengyel diplomáciai képviselőt 1946. június 9.-én akkreditálták budapesten, a magyar nagykövetség pedig 1946. október 26-án kezdte meg működését varsóban.

a két ország 1948-ban kötötte meg az első barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződést, 1968-ban pedig újabb 20 évre szóló szerződést írtak alá. 1984-ben Lengyelország és Magyarország 1990-ig szóló komplex együttműködési programot fogadott el. ez a kapcsolatok eddigi eredményeire támaszkodva tervezi az együttműködés további fejlesztését az élet minden területén. a tanácsos kitért a két ország gazdasági együttműködésére is. az árucserreforgalom 1984-ben meghaladta az egymilliárd rubelt, az idén pedig további növekedése várható. a kulturális együttműködés jelentős eseményei voltak az egymás országaiban szervezett kulturális napok.

a sajtótájékoztatón szóltak a kulturális központ mult évi tevékenységéről és ismertették ez évi terveit is.

/folyt. köv./ cz/tr/li  
18.18 190286 1373

--

sb0060 4 160 mtib2004

## sajtótájékoztató a Lengyel kulturális központban /2. rész./

az idén is rendeznek politikai, gazdasági, művészeti, tudományos előadásokat a mai Lengyelországról. a budapesti kulturális központ fennállásának 35. évfordulója alkalmából májusban ünnepi eseménysorozatot tartanak. a lengyel egyesült munkáspárt x.

1925

kongresszusa alkalmából novemberben fotókiállítás nyílik. lengyel népművészeti kiállítás, bélyegtárlat, plakátbemutató gazdagítja a központ programját. a lengyel kulturális központ és az interpress által közösen rendezett fotópályázat két győztesének, manek attilának és pólya zoltánnak munkáiból kiállítás nyílik. a magyar közönség előtt bemutatkozik több lengyel zeneművész. /mti/  
cz/tr/bc li ie és tájékoztatási  
18.23 190286 0725

--

sb0061 4 130 mtib2005

## Lázár György látogatása a budapesti műszaki egyetemen /1. rész./

1986. február 19. - Lázár György, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke szerdán a budapesti műszaki egyetemre látogatott. a vendéget szatmári István, az mszmp XI. kerületi bizottságának első titkára, polinszky Károly, a bme rektora, földiák Gábor művelődési miniszterhelyettes és Barta György, az egyetem pártbizottságának titkára fogadta.

a nagymultu intézmény oktatási, tudományos és kutatói munkájával ismerkedve a minisztertanács elnöke három, jellegében eltérő, az egyetem tevékenységéről egyben keresztmetszetet nyújtó tanszéket keresett fel. az automatizálási tanszéken Tuschák Róbert akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár adott tájékoztatást a villamosmérnöki kar és a szak felépítéséről, s arról az oktatási tevékenységről, amelyek során a hallgatók az elektronika, a számítástechnika és az automatizálás legmodernebb eredményeit, felhasználási lehetőségeit ismerhetik meg. beszámolt a tanszék széleskörű nemzetközi és hazai kapcsolatairól, és azokról a kutatási, fejlesztési eredményeiről, amelyek nagy részét az ipar immár sikeresen hasznosítja.

a tanszéken kifejlesztett műszerek és berendezések között Lázár György megtekintette a medicor új röntgensaládjához készült elektronikus generátoregységet is. kérdésére elmondták, hogy a tanszék igyekszik a középtávu országos kutatási programokba is bekapcsolódni, és ezekben az oktatók és a hallgatók egyaránt részt vesznek. e törekvés az egyetem most készülő távlati fejlesztési tervében is megfogalmazódik: az intézmény a jövőben az eddiginél intenzívebben és szervezettebben kíván jelen lenni a népgazdasági feladatok, kutatási programok megoldásában.

a népgazdasággal, a különböző ipari vállalatokkal, a tudományos akadémiával és a társintézményekkel való kapcsolat konkrét példáiról, az együttműködés különböző irányairól számoltak be a gépgyártástechnológiai tanszéken, amelynek műhelycsarnokában horváth

1925

mátyás tanszékvezető egyetemi tanár kalauzolta a vendéget, az egyetemi műszerpark helyzetéről, a régi technikát felváltó modern berendezésekről is tájékozódott itt a kormány elnöke, és megismerkedhetett a számítógéppel segített szerszámgeptervezés legmodernebb eszközeivel, ezek működését a hallgatók egyetemi éveik során tanulmányozhatják és a gyakorlatban kipróbálhatják.

/folyt. köv./ kp/Li  
18.41 190286 2390

--

sb0062 4 130 mtib2006

Lázár györgy látogatása ... /2. rész/

ezután Lázár györgy a középülettervezési tanszékre látogatott, ahol - miként azt harasta miklós, az építészeti kar dékánja és farkasdy zoltán tanszékevezető egyetemi tanár elmondta - a hallgatókat a két esztendeje életbe lépett reformterv szerint oktatják. ez rugalmasabb, a társadalmi igényeket jobban figyelembe vevő képzésre ad lehetőséget: háromévi egységes, általános oktatás után ugyanis módot nyújt a szakosodásra, az alaposabb elmélyülésre egy-egy témában. a tanszék elsőrendű feladata, hogy a hallgatókat megismertesse a komplex tervezés módszereivel, a különböző szakokon oktatott részismeretek egységes, önálló felhasználásával.

miként a minisztertanács elnökének kérdésére elmondták, az építészmérnöki karra jelentkezők száma igen magas, s a szak iránti érdeklődés az elmúlt években is töretlen maradt. ennek oka egyebek között az, hogy az itteni tevékenység módot ad társadalomtudományi, művészeti és műszaki ismeretek egyidejű megszerzésére. szóltak arról is, hogy a képzésben egyre inkább figyelembe veszik a gazdaságossági és környezetvédelmi szempontokat is. a tanszéken bemutatták Lázár györgynek azokat a terveket és konkrét megrendelésre készült legfrissebb munkákat, amelyek a hallgatók felkészültségét tanúsítják.

ezt követően Lázár györgy eszmecsereét folytatott az egyetem vezetőivel, oktatóival és a hallgatók képviselőivel. /mti/

kp/Li rj ie  
18.44 190286 1436

--

sb0063 4 160 mtib2007

német nemzetiségi klub mohácson

1986. február 19. - német nemzetiségi klub nyílt szerdán mohácson. a bartók béla művelődési központ részeként működő intézmény a városban és környékén élő németek anyanyelvi művelődését szolgálja, lehetőséget ad a nemzetiségi hagyományok ápolására és a nemzetiségi önismeret táplálására. a klubot hambuch géza, a magyarországi németek demokratikus szövetségének főtitkára avatta fel, majd előadást tartott a hazánkban élő németek helyzetéről és a nemzetiségi szövetség tevékenységéről.

a mohácson élő délszlávok klubja 1969 óta működik a saját helyiségében, s most a város másik nagy nemzetiségi népcsoportja, a németek is hozzájutott a saját közösségi otthonához. létrehozásához a mohácsi tanács, valamint a baranya megyei tanács nemzetiségi bizottsága és a német nemzetiségi szövetség nyújtott anyagi támogatást, míg a tanács költségvetési üzeme, a székyár, az új barázda tsz és a kesztyűs szövetkezet társadalmi hozzájárulással segítette a klub megszületését.

a intézmény vezetősége elhatározta, hogy német nyelvtanfolyamot szerveznek kezdő és haladó tanulók számára, továbbá megalakítják a németül beszélő polgárok társaságát. az állandó klubprogramban előadások, filmvetítések, találkozók szerepelnek. /mti/

igó/bné rj az ie  
18.51 190286 1293

--

sb0064 4 160 mtib2009 /embargó feloldásig!/

svájci filmhét /1.rész/

1986. február 19. - thomas koerfer „parázs„ /glut/ című alkotásának ünnepélyes bemutatójával svájci filmhét kezdődött szerdán a szikra moziban. a február 20-26 közötti filmapokon hét produkciót tekinthet meg a magyar közönség.

thomas koerfer „parázs„ című, 1983-ban készült műve az emberi és politikai semlegesség kérdéseit feszegeti, azt vizsgálja, milyen szerepet játszott svájc a ii. világháború idején. az armin mueller stahl, katharina talbach és matthias habich főszereplésével forgatott alkotást pénteken este is vetítik. csütörtökön jean-luc godard „üdvözlégy mária„ című filmjét mutatják be. a film a mű középpontjában a nő pszichológiai-emocionális arcképe áll,

M

illetve a férfi- nő kapcsolat története. a főbb szerepeket rebecca hampton, aureo clément, bruno kremer és valentine mercier alakítja. szombaton vetíti a szikra mozi daniel schmid „tosca csókja,” című produkcióját. a verdi, puccini és donizetti zenéjét felhasználó alkotás kísérlet az öregség fogalmának filmbeli megragadására. a szereplők között látható sara scuredi, della benning, és giovanni puligheddu.

alain tanner „senki földje,” című filmjét vasárnap este mutatják be. az 1985-ben készült alkotás hugues quester, myriam méziéres és jean-philippe ecoffey főszereplésével a társadalom perifériáján élő emberek mikrovilágát, az e világban meglévő szociális feszültségeket ábrázolja. hétfőn vetítik jerko v. tognola „illuziók,” című művét. a film egy híres svájci illuzionista emlékére készült. a bizarr vígjátékban dino conti, adelheid koch, heidi koch, milva, valerie luch, ruth kettlwell és john rapley játékát ismerheti meg a közönség. a keddi programban szerepel fred m. murer „alpesi pokol,” című filmje. az ugyancsak tavaly forgatott alkotás a hegyvidéki élet- és munkakörülményeket mutatja be gyermek- és ifjúkori emlékek alapján. a produkció - amelyben szerepet vállalt thomas nock, johanna lier, rolf illig és dorothea moritz - a 38. locarno nemzetközi filmfesztiválon az arany leopárd díjat nyerte el. claude goretta „mario ricci halála,” című filmjét szerdán vetítik. a gian-maria volonte, heinz bennett, magali noel és mimsy farmer főszereplésével 1983-ban forgatott alkotás története egy svájci kisfaluban játszódik.

alain tanner életművéből tekinthető meg válogatás a svájci filmhét alkalmából ugyancsak a szikra moziban. naponta este nyolc órakor vetítik a nagy svájci rendező egy-egy produkcióját: látható a „charles élve vagy halva,” „a szalamandra,” a „visszaut afrikából,” „a világ közepe,” a „jónás, aki lesz 25 éves,” a „messidor,” valamint a „fényévek távolában,” című alkotás. /folyt.köv./ lg nj

18.59 190286 2693

-.-

sb0065 4 160 mtib2010 /embargó feloldásig/

svájci filmhét /2.rész/

öt produkciót vetítenek a szikra mozi kamaratermében. itt a magyarországon már korábban bemutatott „kis kiruccanások,” „a csipkeverő,” a „vidéki lány,” a „hogyan csináljunk svájci,” valamint „a csónak megtelt,” című produkciót láthatják az érdeklődők.

/folyt.köv./

lg nj ie

19.01 190286 0326

-.-

sb0066 4 130 mtib2011

omlás a mecseki ércbányában

1986. február 19. - a mecseki ércbányászati vállalatnál szerdán a délutáni műszakban vágathajtás közben omlás történt, ami maga alá temette lakatos ádám 20 éves csillést. a baleset körülményeinek kivizsgálása megkezdődött. /mti/

kász/li ie  
19.24 190286 0282

-.-

sb0067 4 150 mtib2013

folytatódik a mentés vasason - tájékoztatás a sérültek állapotáról

1986. február 19. - a mecseki szénbányák vezérigazgatóságától kapott szerda esti tájékoztatás szerint a vasasi bányamentők folytatják erőfeszítéseiket az omlásban rekedt nyolc bányász kimentésére. megfeszített munkával és nagy óvatossággal dolgoznak, négy-óránkénti váltással, hogy mielőbb elérjék szerencsétlenül járt társaikat. a vasasiak hét bányamentő rajának a zobák bányából és a mecseki központi bányamentőktől öt raj nyújt segítséget. az irányítókkal és a kiségitőkkel együtt műszakonként negyvenen dolgoznak a mentésen.

ber

a kedden az éjszakai órákban kimentett négy bányász közül berzsenyi géza csillás teljesen egészséges. a könnyebb sérüléseket szenvedett bogumil marczak lengyel bányászt és magyar társát, jung miklós vájárt, valamint a súlyos mellkasi zúzódásokat szenvedett wladislaw straczynski lengyel bányászt kimentésük után a pécsi honvéd kórházba szállították. a kórház parancsnoka, dr. koronczay józsef orvosvezetes szerdán este arról tájékoztatta az mti munkatársát, hogy a két könnyebben sérült bányász jó állapotban várja a hazatérést, de az esetleges belső zúzódások káros következményeinek megelőzése végett hétfőig még orvosi megfigyelés alatt tartják őket. a súlyosan sérült wladislaw straczynski állapota az orvosi kezelés eredményeként számottevően javult, és a szerda esti órákban kielégítő volt. /mti/

sb/kász/st/cl rj ie  
19.31 190286 1441

--

sb0068 4 160 mtib2014

svájci filmhét..../3.rész/

a svájci filmhét ünnepélyes megnyitóján részt vett paul wipfli, svájc budapesti nagykövete.

a megnyitó előtt sajtótájékoztatót tartottak a szikra mozi kamaratermében. francois amiguet filmrendező, a pro helvetia alapítvány tanácsadó tagja beszélt a fiatal svájci filmművészetről, s elmondta, komoly problémákat okoz a filmalkotások forgalmazásában, hogy az országban négy nemzeti nyelvet beszélnek. ennek ellenére nő a nagy játékfilmek száma; évente mintegy 10-15-öt készítenek.

francois amiguet saját munkásságáról szólva elmondta: jelenleg egy rövidfilmet rendez, amely az országhoz való viszonyáról szól, s forgatókönyvet is ír, az emberi szokásokról.

x x x

az mtib2009 és mtib2010 sz. svájci filmhét 1, 2. rész  
embargóját f e l o l d j u k !

/mti/ lg/cl rj ie  
20.16 190286 0911

--

sb0069 4 180 mtib2021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. február 19.

sb0001 szovjet filmsorozat a filmmuzeumban  
sb0002 lomtalanítási akció a fővárosban  
sb0003 a budapesti kamarabalett új produkciói /1. rész/  
sb0004 a budapesti kamarabalett új produkciói /2. rész/  
sb0005 korszerűbb bőrdíszmű-gyártás  
sb0006 értéket mentő sátorgarázs  
sb0007 magyar építész európa-díja  
sb0008 a szlovák művelődési ház békéscsabán  
sb0009 tápi ásatás  
sb0010 növényvédelmi adatbank pécsen  
sb0011 középtisza-vidéki vízügyi munkák  
sb0012 molnár dixieland band bemutatója  
sb0013 sütőipari „márkabolt”  
sb0014 fiatalok a településfejlesztésért  
sb0015 új lakásba tértek haza a győri hármas ikrek  
sb0016 látogatási tilalom a tolna megyei kórházakban  
sb0017 halálos baleset  
sb0018 újabb két bányász holttestét találták meg vasason  
sb0019 jogerős felmentés a gyermekgyilkosság vádjától  
sb0020 kádár jános fogadta a brazil kommunista párt főtitkárát  
sb0021 kun béla emlékbélyeg  
sb0022 új nyomdát avattak pápán  
sb0023 autópálya - tanácskozás  
sb0024 a zala megyei nebuló ülése - gépjármű használat  
sb0025 a leninvárosi tanács vb ülése - településfejlesztés  
sb0026 munkásdalkör díszhangversenye  
sb0027 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0028 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0029 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0030 a környező országok időjárása  
sb0031 szanthoffer imre kiállítása  
sb0032 valódi vadnyugat - bemutató  
sb0033 az osztrák fotóművész kiállítása  
sb0034 a kaposvári tanács vb ülése  
sb0035 egyházi tanácskozás a vallásszabadságról  
sb0036 könyvesbolt az ikarusban  
sb0037 havasi ferenc borsodban  
sb0038 a műszaki igazgatótanácsának ülése  
sb0039 magyar-bolgár írószövetségi megállapodás  
sb0040 tíz országos nemzetiségi tanácsának ülése  
/folyt. köv./ rj/li  
21.21 190286 1733

21

rj

--



60002 K

sb0070 4 180 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 nagy erők dolgoznak az omlásban rekedt bányászok...  
 sb0042 nyári éva festőművész kiállítása  
 sb0043 tévé Lottó-nyeremények  
 sb0044 együttműködési szerződés aláírása hm-ben  
 sb0045 kun béla emléktábla szolnokon  
 sb0046 japán zongoraművész koncertje  
 sb0047 a hmf oe környezetvédelmi bizottságának ülése  
 sb0048 würtz ádám kiállítása tatabányán  
 sb0049 udvardy józsef köszöntése  
 sb0050 a nőtanács jogpropaganda tevékenysége  
 sb0051 belvizvédelmi készültség  
 sb0052 népfront küldöttség látogatása a kndk-ban  
 sb0053 a magyar nemzeti bank devizaárfolyamai  
 sb0054 rácz pál kitüntetése  
 sb0055 szocialista brigádtalálkozó  
 sb0056 időjárás-jelentés  
 sb0057 kettős gázmérgezés  
 sb0058 kiállítás a szovjet kulturális központban  
 sb0059 sajtótájékoztató a lengyel kulturális központban /1.rész/  
 sb0060 sajtótájékoztató a lengyel kulturális központban /2.rész/  
 sb0061 lázár györgy látogatása a bme-n /1.rész/  
 sb0062 lázár györgy látogatása a bme-n /2.rész/  
 sb0063 német nemzetiségi klubok mohácson  
 sb0064 svájci filmhét /1. rész/  
 sb0065 svájci filmhét /2. rész/  
 sb0066 omlás a mecseki ércbányában  
 sb0067 folytatódik a mentés vasason  
 sb0068 svájci filmhét /3. rész/  
 sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: sebestyén tiber

oltványi ottó

izsák erika

/mti/ rj/l1 - v é g e -  
 21.23 190286 1503

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

-----  
 budapest, 1986. február 20. bel c s ü t ö r t ö k  
 -----

sb0001 4 150 mtib1001

statisztikai felmérés a lakásellátottságról /1. rész/

1986. február 20. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent a lakás- és kommunális ellátottság adatait tartalmazó kiadvány, amely a ksh legutóbbi felmérése alapján készült. Áttekintést nyújt az ország lakásállományának alakulásáról, az ingatlanforgalomról, a háztartások energia- és vízellátásáról, a csatornázás mértékéről, a városgazdálkodásról, valamint a közutahálózatról.

az adatok szerint az országban összesen 3 millió 786 ezer lakás van, ebből 788.450 budapesten, 1.340.900 a vidéki városokban, s 1.656.650 a községekben. száz lakásban a fővárosban 263-an, a többi városban 293-an élnek, s a száz lakásra jutó népesség a községekben megegyezik az országos átlaggal, ez 281 lakos. a lakásellátottság mennyiségileg bács-kiskun megyében a legjobb, ahol 259-en laknak száz lakásban, s szabolics-szatmár megyében a leggyengébb: itt 307-en élnek 100 otthonban.

az ország 3.786.000 lakása közül 2.901.700-ban van folyóvíz, 2.735.550-ben fürdőszoba, vagy mosdófülke. a lakások legnagyobb hányada három vagy több szobás, valamivel kisebb részük kétszobás, s csak az otthonok alig 20 százaléka egyszobás.

a lakásigénylők száma tovább csökkent, 1984-ről-85-re csaknem 10.000 -rel. az igénylők közül legtöbben változatlanul tanácsai bérlakáshoz szeretnének jutni - 1985-ben 74.969-en - s a korábbiaknál többen tartanak igényt tanácsai kijelölésű, személyi tulajdonu lakásra.